

菲宣布18亿美元军购计划

总统称对华已经极度克制



C-130运输机。(资料片)

本报讯 “如果有人进入你的后院，并说院子是他的，你会同意吗？放弃本该属于我们自己的东西是不对的吧？”菲律宾总统阿基诺三世23日在国情咨文中用这番话解释自己的南海立场。他还称，菲律宾在与中国冲突中表现出“极度克制”，要求中国尊重菲律宾的权利并不过分。他同时宣布了价值18亿美元的武器采购计划，称将用于“维护和平”。

据路透社报道，阿基诺在国情咨文中表示，菲律宾在处理纠纷时展现出“极度克制”，派出公务船换回军舰，菲政府没有对中国媒体的攻击做出回应。“如果要求对方尊重我们的权利，就像我们尊重他们作为邻国的权利那样，我想这应该不过分吧？”

报道称，阿基诺还宣布了总值近18亿美元的军事现代化计划，包括采购C-130新型运输机、武装直升机以及通信设备等。他

说：“这不是为了去打架或装强硬，也不是为了吓唬人，这是为了维护和平，为了加强我们的防御力量。”

菲律宾中国问题专家、马尼拉雅典大学教授林智聪对记者表示，总体来说，阿基诺的演讲并不是对抗性的，应该不会使中菲两国紧张局势升级。在美国表明无意卷入南海领土纠纷后，菲律宾政府应该已经意识到，目前唯一的方法就是和平对话。(宗禾)

●中方回应

海洋法公约 不能确定 黄岩岛归属

据新华社电 外交部发言人洪磊24日就菲律宾总统国情咨文提及黄岩岛事件答记者问。

有记者问：据报道，菲律宾总统阿基诺23日发表国情咨文，提及黄岩岛事件，要求中方尊重菲主权，请问中方对此有何评论？

洪磊说，黄岩岛事件的经纬是清楚的。《联合国海洋法公约》不是确定黄岩岛领土归属的法律依据，不能改变该岛主权属于中国的事实。中方维护领土主权的立场是坚定的。中方也始终致力于双边协商处理事件。目前黄岩岛形势总体趋于缓和。我们希望菲方多做有利于局势进一步缓和、有利于两国关系健康发展的事情。

日首相称明年4月 “国有化”钓鱼岛

本报讯 综合国外媒体报道，日本首相野田佳彦24日在国会表示，目前政府内已开始着手筹措预算，正式启动将钓鱼岛国有化的程序。野田佳彦24日在国会参议院回答质询时表示，日本政府已经正式开始着手收购钓鱼岛手续，目前正在准备筹措预算，争取在明年4月，政府同日本所谓土地所有者之间的合约到期之前，将钓鱼岛国有化。日本外相玄叶光一郎也在同一天再次强调，钓鱼岛毫无疑问属于日美安保条约的适用范围，若钓鱼岛发生紧急事态，美国会与日本共同应对。他已同美国国务卿希拉里确认。(宗禾)

兄长亲信涉腐 李明博致歉



李明博向民众致歉。

据新华社电 韩国总统李明博24日为多名亲信和兄长的涉腐案件向民众致歉，称出现这些事情“让他心碎”。政治分析师认为，一系列丑闻让执政党在选举年遭遇尴尬，李明博的一句抱歉能否修补政党形象有待观察。

按韩国联合通讯社的说法，这是李明博五年总统任期内第六次公开道歉。他讲话时面色凝重，没有明确涉案家人和亲信的姓名。

放送通信委员会前会长、获称李明博“政治导师”的崔时仲和前知识经济部次官林永俊今年先后遭逮捕，数名政府要人受到检方调查；本月10日，首都首尔一家法庭依据李明博兄长李相得收受贿赂的罪名指控，向他发出逮捕令。

俄货运飞船放弃 与国际空间站对接

据新华社电 俄罗斯飞行控制中心24日表示，今年4月飞往国际空间站的“进步M-15M”货运飞船因对接系统发生技术故障，被迫放弃与国际空间的二次对接，重新实施对接的时间暂不确定。

加纳总统米尔斯 突发心脏病去世

据新华社电 据外电报道，加纳总统约翰·埃文斯·阿塔·米尔斯24日突发心脏病去世。

米尔斯生于1944年7月21日，1967年获得加纳大学法律专业学士学位以及律师资格证书。他曾于1997年至2001年任总统罗林斯的副手，2000年和2004年两次参选总统失败。2008年再一次赢得总统候选人资格并当选总统。2010年9月，米尔斯曾对我国进行国事访问。



200名市长抗议紧缩

当地时间7月24日，意大利罗马，来自意大利各地的约200名市长身披三色旗饰带，在参议院门前抗议政府的紧缩政策。目前，意大利政府已经要求各地方政府削减23%的地方预算。(CFP供图)

朝鲜为金日成金正日建永生塔

称永远竭诚拥戴两位领导人

本报讯 据朝中社23日报道，朝鲜各道、市(区)、郡、里和工厂企业开始建立金日成和金正日永生塔，称将永远竭诚拥戴这两位领导人。

报道指出，朝鲜军民要永远竭诚拥戴社会主义朝鲜的始祖、主体的“永恒太阳”金日成和爱国者、人民的慈父金正日，跟随最高领导人金正恩，把主体革命事业进行到底。

报道表示，朝鲜各地党员和劳动群众在很短的时间内完成了永生塔的建设，表达了他们的坚定信念和忠诚。

报道表示，朝鲜军民正朝最后的胜利前进，新建的这些永生

塔将与他们的思想精神一道，熠熠生辉。

同时，据朝中社报道，朝鲜黄海南道、黄海北道、两江道和铁道省23日分别举行大会，祝贺朝鲜最高领导人金正恩被授予共和国元帅称号。

当地地方党务机关、政权机关、群众团体、铁道省及下属单位干部、劳动群众和青年学生参加了大会。

大会上，首先宣读了朝鲜劳动党中央委员会、党中央军事委员会、国防委员会、最高人民会议常任委员会关于授予金正恩共和国元帅称号的决定。随后，各位人士先后发言。

他们强调，上述决定的通过是在朝鲜党和革命历史上值得书写的一件大事，在完成主体革命事业的斗争中具有巨大意义。在金正恩的领导下，朝鲜劳动党加强和发展成为金日成、金正日的党、先军革命强有力的向导力量。

他们强调，干部、党员和劳动群众要将金正日爱国主义作为信念，大力加快的主体100年代总进军，在经济建设和改善人民生活中带来转变。只要有金正恩的领导以

及金日成和金正日的革命遗产，朝鲜党军民大团结和自立经济的基础，朝鲜革命就是战无不胜的。(钟信)



金日成永生塔